

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115 (2877) | Воскресенье, 13 июня 1948 г. | Цена 20 к.

Трудовая неделя Ставрополья

НАШ КРАЙ стоит на пороге великой страды. Убрать урожай без потерь и выполнить план хлебозаготовок к 1 сентября — на это направлены сейчас все силы и средства не только тружеников сельского хозяйства, но и трудящихся городов края.

Состояние хлебов прекрасное, урожай обещает быть обильным и в своевременной уборке его заинтересованы все трудящиеся Ставрополья. Из городов идут вести о все более широкой деловой помощи, которую оказывают сельским районам промышленные предприятия. Наш город, как известно, шефствует над 14 машинно-тракторными станциями. Передовые колхозные советом и делом помогают механизаторам села. В подшефные МТС уже отправлено большое количество запасных частей, инструментов и прочих материалов. Автохозяйства города готовят машины на хлебоуборку.

Трудящиеся городов — курортов Кавказских Минеральных Вод прилагают все усилия к тому, чтобы помочь хлеборобам края выполнить обязательства, данные в письме ткачице Сталину. Сегодня — второй массовый выход трудящихся Пятигорска на прополку колхозных полей.

Непрерывным потоком идет кубанская вода по Невинномысскому каналу. С каждым днем в искусственном русле реки уровень воды поднимается. Сегодня вода пойдет с максимальной скоростью до 75 кубометров в секунду. От села к селу, из района в район течет эта «Река счастья». Когда кубанская вода подошла к станице Новотроицкой, Егорлыкского района, тысячи колхозников, рабочих и служащих вышли на берег Егорлыка приветствовать долгожданную воду Кубани. Необычайное оживление царит в колхозах этого района. Обводнение пересохшего русла реки позволит в ближайшие же дни орошить 150 гектаров земли.

Минув село Привольное, Молотовского района, воды Кубани еще вечером 6 июня ушли за пределы края в Ростовскую область. В Большом Егорлыке вода поднялась на два метра.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Сенат США одобрил законопроект о воинской повинности

ВАШИНГТОН, 11 июня. (ТАСС). 78 голосами против 10 сенат одобрил законопроект о воинской повинности.

Афинское правительство продолжает расстрелы демократов

АФИНЫ, 11 июня. (ТАСС). 8 июня в Ламии расстреляно 8 человек, осужденных военными судами. В тот же день в Козани расстреляно двое, в том числе Концандрос, кадровый офицер королевской армии.

Преследование демократов в Иране

ТЕГЕРАН, 11 июня. (ТАСС). На процессе одного из участников демократического движения в Иранском Азербайджане, бывшего капитана артиллерии Рузбеха, военный прокурор потребовал приговорить Рузбеха к самым строгим мерам наказания по всем пунктам обвинений, которые предъявлялись Рузбеху ранее на первом процессе.

День нашего города

Со съезда невропатологов страны

На медицинскую конференцию санатория № 3 пришли врачи почти всех здравниц Провала. И не удивительно, на ней обсуждался вопрос, живо интересующий всю медицинскую общественность: итоги третьего Всесоюзного съезда невропатологов и психиатров.

Делегат съезда главный врач санатория № 3 М. Л. Башанская поделилась богатыми впечатлениями, связанными с многочисленными докладами виднейших деятелей советской медицинской науки, личными беседами с ними и посещениями научно-исследовательских институтов, клиник и больниц.

Сообщение М. Башанской вызвало живой интерес участников конференции. Старейший невропатолог проф. М. А. Захарченко, врач Х. Я. Митрошенко, Ф. М. Шехтман и другие поделились опытом своей работы, рассказали о некоторых случаях из своей практики.

Цветочные семена из Франции

С разных концов страны приходят посылки с семенами цветов в адрес отдела благоустройства Пятигорского курорта. Особенно ценные семена, выписанные из Франции, прислан Пятигорску Московский горзеленстрой. Из питомников Северной Осетии и Кабарды доставлены семена и корни декоративных цветов.

Полмиллиона цветочной рассады высажено на клумбах парка «Цветник», в зоне академической галереи, в сквере на Лермонтовской улице. Самые красивые из них — гладиолусы — зацветут в конце июня. До глубокой осени сохраняются клумбы ковровых цветов. Несколько таких клумб устроено в «Цветнике».

На ипподроме

Сегодня открывается пятый скачковый сезон на Пятигорском ипподроме. В этом году в испытаниях племенных лошадей принимают участие ведущие конзаводы страны. Из Киргизии, Украины и Грузии специальными эшелонами доставлены скакуны лучших пород.

Как всегда, первенство коневодства Северного Кавказа будут определять лучшие лошади Ставропольских, Кабардинских, Северо-Осетинских и Краснодарских племенных конзаводов и колхозных конферм.

Испытания покажут успехи, достигнутые советским коневодством в послевоенные годы.

В программе первого дня испытаний — 16 скачек, в которых примут участие свыше 100 лошадей.

Летний кафетерий

Летнее кафе на открытом воздухе сооружают в центре города Курортогор. Для этого используется существующая площадка на углу улицы Анджеевского и Советского просп.

Все сооружение — каркас, тенты и «грибы» в разобранном виде уже доставлены на место.

Это будет кафе-молочная, кондитерская с мороженым и фруктами, большим выбором прохладительных напитков и закусок.

НА ЭКЗАМЕНАХ

В фармацевтическом институте

10 июня. Выпускники фармацевтического института переживают волнующие дни. Начались государственные экзамены. Первая группа 4-го курса сдает экзамены по основам марксизма-ленинизма.

За столом Государственной экзаменационной комиссии — представитель Министерства высшей школы, доктор медицинских наук профессор А. Н. Адова, директор Фарминститута доцент т. Тарасенко, заведующие кафедрами доценты тт. Долгов, Бернштейн, Шинкаренко, Соколов, подполковник медицинской службы т. Безносов.

Мы слушали ответы студентов после того, как экзамен сдали 16 человек, первыми зашедших в комнату экзаменационной комиссии.

Студентка Любовь Притула берет билет № 35. Вопросы: 1. XVII съезд ВКП(б), 2. Работа Сталина об основах ленинизма и ее значение.

3. Дружба народов СССР.

После обдумывания, она усаживается перед столом комиссии. Щеки пылают, кажется ее звонкий голос вот-вот оборвется. Но экзаменатор



Здесь лечат целебной грязью

В одном из красивейших зданий города расположилась Пятигорская грязелечебница. Во время оккупации немецко-фашистские захватчики разрушили оборудование и часть помещений. Вскоре после изгнания оккупантов, управление курорта восстановило западное крыло лечебницы. На днях завершено восстановление и восточного крыла, что позволило довести пропускную способность грязелечебницы до доевенного уровня. В ней действует 80 кабин, что дает возможность отпускать 1200—1300 процедур в день. Расширены гинекологическое и массажное отделения. Создан новый кабинет лечебной физкультуры.

На снимке: общий вид грязелечебницы в Пятигорске.

Первые помощники врачей

Конференции медицинских сестер курорта.

10 июня состоялась первая после войны общекурортная конференция медицинских сестер Пятигорска.

С обстоятельный докладом о задачах курорта в текущем году и о роли медицинских сестер в их выполнении выступил главный врач курорта Б. Н. Папков, поставивший перед сестрами конкретные задачи в деле лучшего обслуживания курортников.

Интересными были выступления медицинских сестер тт. Черниковой, Дмитриевой, Костюковой, депутата горсовета Шкурской и других, поднявших важные вопросы — культуры в работе, неустанного совершенствования своих знаний и навыков. Средний медицинский персонал неустанно повышает свой политический кругозор и деловую квалификацию. В санатории № 1 сестры заканчивают изучение 12-й главы «Краткого курса ВКП(б)», в здравнице Вооруженных сил сестры готовятся к сдаче зачетов по Краткому курсу. Научные конференции регулярно проводятся в седьмом, втором, четвертом и других санаториях курорта, где сестры делают научные доклады.

На конференции был избран оргкомитет общекурортных научных конференций медицинских сестер в составе семи человек.

Магазин на колесах

— Магазин приехал, — об этом моментально узнают жители улицы Урицкого и других улиц Кабардина, как только заведующий промтоварным магазином № 32 И. Г. Поголов и его помощники появляются с товаром в этом районе.

На Кабардинке нет промтоварного магазина. По инициативе депу-

Школа № 6 будет восстановлена

По решению Совета Министров РСФСР в план капитальных работ текущего года включен восстановление здания школы № 6 на Советском проспекте, 55, разрушенной немецкими оккупантами.

На восстановление школы асигновано свыше полумиллиона

рублей. Все работы должны быть закончены к концу года. Строительство поручено особому строительно-монтажному участку № 1.

Вход в эксплуатацию этого здания, рассчитанного на 230 учащихся, значительно разгрузит школьную сеть города.

АЭРОСОЛЯРИИ В ЗДРАВНИЦЕ

В уютном уголке обширной площади санатория № 3, в кольце зелени расположились 20 мягких купелей аэросолярия. Больные под наблюдением врача и старейшей

медсестры курорта т. Пархоменко ежедневно принимают воздушные солнечные ванны.

Аэробиотерапия прочно вошла в арсенал лечебных средств здравницы.

НА ЭКЗАМЕНАХ

В фармацевтическом институте

Андрей Иванович Долгов ставит дополнительный вопрос, и девушка спокойно, четко формулирует мысли, излагает план колхозизации, принятый съездом, хорошо отвечает на другие вопросы бывшего.

Мария Кривенко с глубоким знанием отвечила на второй вопрос билета — о диалектике и метафизике. Уверенные ответы дают студентки Слепянская, Костенко...

Из 32 студентов, сдавших экзамены в первый день, отличную отметку получили 7, хорошо — 6 и остальные — посредственно.

Все 153 студента 4-го курса допущены к государственным экзаменам. Среди них 18 на всех курсах получали отличные отметки.

В нынешнем году впервые в высшей школе студенты-выпускники сдают государственные экзамены по марксизму-ленинизму. Первые результаты этих экзаменов показывают, что фарминститут выпустит политически-грамотных специалистов.

М. Митин.

По родной — СТРАНЕ

НАЧАЛАСЬ СДАЧА ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

На колхозных полях Таджикистана развернулась массовая уборка зерногенного ячменя и пшеницы. Вслед за косовицей организуется молотьба и сдача зерна государству. В Яванско-Караскском районе колхоз «Худжум» первым выполнил план сдачи ячменя. Несколько обозов с зерном нового урожая прибыло на заготовку Ленинабадской области. Хлебо-сдача началась также и в других районах республики. (ТАСС).



ТИРАЖ ЗАЙМА

26 июня в Москве состоится первый тираж выигрышей Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Будет разыграно 1 млн. 966 тыс. 500 выигрышей из 524 млн. 719 тыс. 200 рублей. (ТАСС).

«БИБЛИОТЕЧКА АГИТАТОРА»

11 июня вышла в свет первая книжка «Библиотечка агитатора», издаваемая Госполитиздатом. В ее воротах М. И. Калинина на совещаниях партийных работников Москвы в 1942—1944 годах и беседы с фронтовыми агитаторами.

В ближайшее время будут изданы брошюры: «Основные черты большевистской агитации», «О языке агитатора», «Как подготавливать и провести беседы» и другие, входящие в «Библиотечку». (ТАСС).

Блокнот натуралиста

ЛЕТО
в Пятигорье

В ЕСНА на Кавказских водопадах была в этом году очень затяжной и развитие растительности проходило со значительным запозданием. Отцева ярко-красные дикие степные тычины (лазоревики), цветут синие ирисы, клематисы, незабудки, белые энтомоны.

В степи расстилается по ветру серебристый ковыль. Скоро на луговых склонах Бештау зацветут огромные красные маки, а в лесу на Бештау распустятся крупные и одуряющие пахучие азалии (кавказская одури) и желтые лилии. На лесных полянах распустились супитаны розовых цветов ясенца, присоединившиеся к которому может вызвать ожоги и волдыри на коже человека.

Уже недели три, как в основном закончился прилет птиц. Его завершили сорокопуты, журавли, ястребиная славка, камышевые. И вот недавно в степных высокогорьях свирелью запели наиболее поздно прилетающие к нам птички, совершившие длинное путешествие из Индии — черноголовые осенники. Среди степных трав, они как яркие желто-черные цветы. В лесу и степи не умолично звенят птичье пение...

Наступило лето.
Б. Сидоренко.

ТЕАТР и КИНО

ГОРТЕАТР. Гастроли Ставропольского краевого драматического театра, 13 июня — ВАС ВЫЗЫВАЕТ ТАЙМЫР. Комедия в 3 действиях. Постановка засл. арт. РСФСР Г. И. Гуревич. Начало в 20 ч. № 15 июня — ГОЛУБАЯ МАЗУРКА. № 16 июня — премьера — ВЕРНЫЙ ДРУГ.

«РОДИНА». КОНЦЕРТ ЮНЫХ ТАЛАНТОВ — в 10, 12, 14 и 16 часов. СЕСТРА ЕГО ДВОРЦОВОГО — в 18, 20 и 22 часа. **«МАШУК».** СТАРИННЫЙ ВОДОДЕВИЛЬ — в 14 и 16 часов. ТРЕТИЙ УДАР — в 18 и 20 часов.

Кисловодская контора
«ГЛАВКИНОПРОКАТ»
выпускает 14 июня на экран кинотеатра «Родина»
новый художественный фильм
ВОЗВРАЩЕНИЕ С ПОБЕДОЙ
Открыта предварительная продажа билетов. 2-2

ПРИ Краматорском заводе тяжелого станкостроения (Сталинская область) закончено восстановление детского городка, в котором находятся детские ясли, дом и сад. Все здания хорошо оборудованы. В городе живут дети погибших фронтовиков.

На снимке: детские ясли. Фото И. Бондаренко.

Прессклише ТАСС.

НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ

ФИТОНЦИДЫ

Двадцать лет назад русский учёный профессор Токин открыл необычайные свойства растений — он установил, что тканевые соки, летучие вещества различных растений обладают способностью убивать микроорганизмы и простейшие организмы, в том числе и такие, которые вызывают различные заболевания у человека.

Если на обыкновенной терке приготовить кашицу из луковицы чеснока и поместить на близком расстоянии от нее каплю воды, в которой находятся бактерии, вызывающие холеру, то в течение минуты движение холерных вибрионов прекращается, а через 10 минут они погибают совсем.

Если только что сорванные листья бересклета, дуба, черной смородины и других растений разрезать на мелкие кусочки и около них поместить каплю воды, в которой находятся одноклеточные животные, называемые протозоа, то через 10—20 минут все протозоа погибнут.

Огромное количество аналогичных опытов, проведенных профессором Токиным и его учениками, позволили сделать вывод о том, что многие растения выделяют в окружающую атмосферу или содержат в тканевых соках особые химические вещества, губительно действующие на микроорганизмы. Эти вещества профессор Токин назвал фитонцидами.

Только одной лабораторией, руководимой профессором Токиным, обнаружено 282 высших растения, фитонциды которых убивают протозоа.

Мощные бактерицидные вещества обнаружены у следующих растений: лука, чеснока, редьки, хрена, ликора пиона, красного перца, горчицы, кукурузы, помидора, кровохлебки, алоэ, репы и многих других.

Особенно поразительные свойства чеснока, лука и редьки. Фитонциды лука и чеснока убивают в первые минуты стафилококков, стрептококков, брюшно-тифозную бациллу, дифтерийную палочку и многих дру-

гих микробов. Достаточно пожевать в течение 2—3 минут лук или чеснок, как полость рта делается стерильной (лишенной микробов).

В период Великой Отечественной войны фитонциды лука, в виде кашицы, успешно применялись для лечения гнойных ран. Имеются большие основания для использования фитонцидов при заболевании кишечного тракта в результате бактериальной инфекции. Хорошие результаты получены при лечении фитонцидами трихомонадного колиита.

Таким образом, открытие фитонцидов обогащает медицину новыми, довольно мощными средствами в борьбе с различными заболеваниями. Тысячелетний опыт «народной медицины», слепо использовавший защитные силы растений в виде фитонцидов — получает научные обоснования.

Велика роль фитонцидов в природе. Многие растения выделяют в атмосферу огромное количество фитонцидов и тем самым благотворно влияют на состояние воздуха. Так, например, один гектар можжевелового кустарника выделяет за сутки 30 килограммов летучих веществ, убивающих болезнетворных микробов. Этого количества бактерицидных веществ достаточно для того, чтобы обезвредить от бактерии большой город.

Такое же обезвреживающее действие оказывают хвойные растения, черемуха, бересклет и др. Вот почему мероприятия по озеленению городов приобретают такое важное значение. Надо, чтобы наши школьники понимали, что зеленые насаждения не только украшают город, но что им также принадлежит огромная оздоровительная роль. Все мы должны оберегать растения и заботливо выращивать их.

А. Шинкаренко,
кандидат химических наук, депутат краевого совета депутатов трудящихся.

Международный
дневник газеты

Пятигорская ПРАВДА

В начале июня закончилось Лондонское совещание шести стран — США, Англии, Франции, Голландии, Бельгии и Люксембурга по вопросу о Германии. Совещание продолжалось с перерывами свыше трех месяцев. Участники этого тайного совещания не без основания опасались оппозиции против принятых решений со стороны широких масс. Опубликованные пять решений показывают, что речь идет о дальнейшем оформлении расчленения Германии.

На протяжении последних двух лет США в сговоре с Англией систематически нарушили решения Потсдамской конференции о Германии, вели линию на расчленение Германии, на превращение ее западной части в экономический и стратегический плацдарм против СССР и стран восточной Европы.

Французская коммунистическая партия призывает народ Франции на борьбу с предательской политической правящей в германском вопросе. Ассоциация ветеранов войны (АРАК), объединяющая 200 тысяч членов, призывают бороться «против отказа французских дипломатов от священных прав Франции, из которых отдали свою жизнь тысячи французов».

Энергично выступает против расчленения Германии сам немецкий народ. Об этом свидетельствуют данные проходящего сейчас народного опроса за единство Германии.

Решительно выступают против решений лондонского совещания рабочие Бельгии, Люксембурга, Голландии.

Советское правительство ясно и определенно выразило свою точку зрения на сепаратное совещание в Лондоне еще 6 марта с. г. Оно отметило, что решения, принимаемые этим совещанием в нарушение Потсдамского соглашения и других международных решений, не могут иметь законной силы и международного авторитета.

А. Шатилов.

Прибытие в Южную Корею японских преступников

ПХЕНЬЯН, 11 июня. (ТАСС). 8 июня сеульские газеты с негодованием сообщили, что трое бывших высших чиновников японского правительства в Корее прибыли в Фузан (Южная Корея) с секретным зданием, о котором они отказались что-либо сообщить. Высшие представители американских властей заявили, что они ничего не знают о прибытии этих трех японцев. Они заявили, что они не могут ни опровергнуть, ни подтвердить сообщения корейских газет.

Это сообщение было помещено во всех газетах Южной Кореи, за исключением крайней правой газеты «Дон Ильбо».

Левые сеульские газеты придают этому сообщению большое значение. Газета «Чосен Ильбо» поместила сообщение о прибытии в Корею японских военных преступников под заголовком: «Цюхара, высасывающий кровь корейского народа, снова вернулся», газета «Човен Чунан» — «Бывший представитель японского правительства снова в Корее, для чего?»; «Гохан Ильбо» — «Японские военные преступники снова в Корее. Где же справедливость?».

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

ПЯТИГОРСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА объявляет набор учащихся на 1948 год

Отделение: фельдшерско-акушерское. Срок обучения три года; Принимаются лица в возрасте от 14 до 30 лет с общеобразовательной подготовкой не ниже 7 классов средней школы.

Заявления о приеме подавать на имя директора до 30 июля с. г. К заявлению прилагаются подлинники: 1. Свидетельство об образовании; 2. Автобиография; 3. Свидетельство о рождении; 4. Справка о состоянии здоровья; 5. Три фотокарточки с собственноручной подписью, заверенной в домоуправлении, сельсовете или у нотариуса.

Приемные испытания в объеме семи классов средней школы проводятся с 1 по 20 августа по следующим предметам: 1. Русский язык (устно и письменно); 2) Математике (устно и письменно); 3. Конституции СССР.

Без экзаменов принимаются отличники, окончившие неполную среднюю школу не более, чем за один год до момента поступления и окончившие 10 классов.

Адрес: г. Пятигорск, ул. Сакко-Ванцетти, 2

1-3

ПЯТИГОРСКАЯ ЗУБОВРАЧЕБНАЯ ШКОЛА объявляет прием учащихся на зубоврачебное и зуботехническое отделения. Об условиях приема справляться: ул. Сакко-Ванцетти, 2, ежедневно, кроме воскресений, от 8 до 16 часов.

ПЯТИГОРСКИЙ ГОСПИВЗАВОД принимает на строительство рабочих разных специальностей. Желающим поступить на работу обращаться по адресу: г. Пятигорск, Широкопронговая, 19, отдел кадров пивзавода, с 8 до 17 часов ежедневно.

2-3